



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

# 东营日报

主流 权威 责任

2024年3月

农历甲辰年二月十六

25

星期一



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址：http://www.632news.com 邮箱：zzrbxwb@126.com 新闻热线：0632-3120637

天气预报：25日夜间到26日白天，阴转多云，北风转南风3~4级，气温5~18℃。(枣庄市气象台3月24日17时发布)

第14081期 今日四版

## 习近平同多米尼克总统伯顿就中多建交20周年互致贺电

### 李强同多米尼克总理斯凯里特互致贺电

新华社北京3月23日电 3月23日，国家主席习近平同多米尼克总统伯顿互致贺电，庆祝两国建交20周年。习近平指出，多米尼克是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中多建交20年来，两国关系保持高水平发展，政治互信历久弥坚，务实合作成果丰

硕，人民友谊日益加深。我高度重视中多关系发展，愿同伯顿总统一道，以两国建交20周年为新起点，深化双方各领域合作，高质量共建“一带一路”，共同开创中多关系更加美好的未来。伯顿表示，中多关系强劲、富有成

果。多方珍视同中国的友谊，感谢中方的支持和帮助，愿同中方不断深化互利合作，共同应对全球挑战。

同日，国务院总理李强同多米尼克总理斯凯里特互致贺电。李强表示，中方愿同多方共同努力，以庆祝两国建交20周年为契机，推动中多各领域

务实合作不断走向深入，为两国人民带来更多福祉。

斯凯里特表示，建交20年来，中多相互尊重、相互理解，中国的支持与合作为多经济社会发展作出重要贡献。我坚信中多关系将不断得到加强和发展。

## 《习近平关于金融工作论述摘编》出版发行

新华社北京3月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于金融工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

金融是国民经济的血脉，关系中国式现代化建设全局。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发，加强对金融工作的全面领导和统筹谋划，推动金融事业发展取得新的重大成就，积极探索新时代金融发展规律，不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识，不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新，逐步走出一条中国特色金融发展之路。习近平同志对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度，是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果，构成习近平经济思想的金融篇，对于新时代新征程坚定不移走中国特色金融发展之路，推进金融高质量发展、加快建设金融强国，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供强有力的金融支撑，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题，共计324段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年2月期间的报告、讲话、说明、演讲等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 习近平就俄罗斯发生严重恐怖袭击事件向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京3月23日电 3月23日，国家主席习近平就俄罗斯莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件造成重

大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。习近平表示，惊悉贵国莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件，造成重

大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定的努力。

## 全市招商引资工作调度会议召开

张宏伟翟军讲话 张国洲出席

本报讯 3月23日，全市招商引资工作调度会议召开，认真落实全省高水平开放暨高质量招商引资大会精神，安排部署当前和今后一个时期全市招商引资工作。市委书记张宏伟主持会议并讲话，市委副书记、市长翟军讲话，市委副书记、政法委书记张国洲，李守江、包希安、赵刚、陈永生、王广部、刘吉忠、张庆伟、左文、朱清彬、刘宗国、李慧、朱艳峰参加。

会上，各区（市）、枣庄高新区、“6+3”产业链责任单位及市财金集团依次汇报了招商引资工作情况，市级“6+3”产业链链长作补充发言。

张宏伟指出，经济增长靠项目，项目来源靠线索。各级各有关部门要按照“重点项目落地见效年”部署要求，紧盯目标任务把捕捉有价值的项目线索摆在首要位置，以投行思维搭建“链长制部门+产投+区(市)+园区”的高效直达招商体系，推动信息流与决策流实现无缝衔接，为优质项目在枣发展蓄足源头活水。

张宏伟强调，项目招引既要注重数量，更要讲究质量。要做到“招商引资”和“选商选资”两手抓，既看项目所在行业是否受国家鼓励，又看项目本身处于初创、成长、成熟、衰退哪个阶段，还看项目提出的落地条件能否与贡献度相匹配。要坚持“当前与长远、守正与出奇”统筹考虑，综合评估项目类

型、投资强度、带动能力，对符合“6+3”现代产业体系培育方向及战略性新兴产业、未来产业类项目，研究制定对赌激励措施，以政企双向履约促进项目良性发展。

张宏伟指出，招商引资是高智商、高情商和需要高超组织运作能力的复合性经济活动。各级党委政府主要负责同志要带头联系拜会客商，亲自洽谈重大项目，关键时刻敢于拍板、一锤定音。要运用好长三角产业促进中心等招商平台，对照产业图谱大力深化以商招商、登门招商，组织招商专员经常性开展实战培训、技能比武，大力营造“以项目论英雄、凭招商比能力、从落地看作

## 我市开展春季公路交通安全专项整治

本报讯 近日，记者从市交警支队获悉，为切实防范化解春季公路交通安全风险隐患，全力维护全市道路交通安全形势持续稳定，我市3月23日至5月31日组织开展春季公路交通安全专项整治行动。

据悉，专项整治行动为期十周，其中包括三个统一行动周和七个统一行动日。重点整治“两客一危一货”、6座以上小客车以及农村地区三轮车、农村面包车。高速公路上重点治理疲劳驾驶、不按规定车道行驶、违法占用应急车道行驶；普通公路上重点治理超载、超员、违法载人；酒驾醉驾；非法改装。

活动中，我市将坚持宣传先行，充分发挥各类传统媒体、新媒体矩阵作用，全方位宣传春季行动，多频次开展警示教育，营造浓厚的整治氛围，采取把本地发生的典型违法和事故案例制作成图文视频资料的办法，讲危害、讲后果，用身边事警示身边人。梳理发布一批客货运输车辆肇事肇祸的事故案例，及时曝光深度调查追责情况，震慑警醒相关行业企业、从业人员，做到以案说法、警钟长鸣。每月开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲。在农村社区广场、穿村过镇路段等重点场所开展主题宣传，深入种植养殖场、厂区工地等用工企业开展专题宣讲，针对“一老一小”等重点群体加强分类宣传，发动“两委干部”、劝导员进村入户、深入田间地头开展宣传劝导，提示农村群众、务工人员、“一老一小”群体不要驾乘违法超员、违法载人的车辆出行。

交警支队还将对今年以来发生过较大事故或典型事故县区的隐患整改情况进行一次督办，组织全面排查整改同类事故隐患，严防类似事故重复发生。各交警大队将以农村地区违法突出、事故多发的乡镇为重点，深入种植养殖场、厂区工地等劳务用工单位，深入排查集中务农务工出行安全隐患，推动压实交通安全管理责任，强化执法巡查、劝导查纠、宣传警示等管理措施，从源头消除群死群伤事故风险。

(记者 张文莉 通讯员 王思强 刘峰)

## 强工兴产 转型突围 稳扎稳打有干头

### 高新区：惠企政策进园区 服务企业“零距离”

本报高新区讯 3月20日上午，枣庄市高新区社会事务综合服务中心联合枣庄高新投资集团走进枣庄市高新区国家级科技企业孵化器——互联网小镇，开展“榴枣归乡”企业赋能暨“益企营商行”政策宣讲活动，为企业送上惠企政策“大礼包”。

此次宣讲围绕惠企惠才、创业担保贷款贴息、稳岗扩岗专项贷款等助企发展新政为与会企业代表作宣讲解读，并就“枣工快递”用工平台和“枣解决·枣满意”平台作了宣传推广。为切实帮助企业解决融资难、融资贵、融资慢的问题，中国银行枣庄新城支行营业部负责人还为与会企业代表作了贷款资质条件解读及稳岗扩岗专项贷款介绍。

“针对市‘榴枣归乡’工程重点任务安排部署，更好地鼓励企业创新创造、加快发展，我们特举办此次活动，将企业最为关心的人社领域惠企政策‘送回家’‘讲清’，希望企业能以自身优势招引更多的人才落户枣庄落户高新区。同时，我们将继续做好企业服务，为辖区内企业发展保驾护航。”高新区社会事务综合服务中心人力资源工作组长葛振说。

企业代表纷纷表示，此次政策宣讲活动干货十足、针对性强，收获满满，加深了对各类惠企政策的理解，可以帮助企业快速、精准享受政策红利。普勤有限责任公司总经理韩斐鸣告诉记者：“我们作为互联网小镇国家级科技企业孵化器的在孵企业，来到小镇的这两年得到了快速发展壮大，并在2022、2023年分别申报成功了两家高新技术企业。在这里我们能及时了解省市区的惠企政策，帮助我们解决了发展资金问题。通过今天的活动，让我进一步了解了枣庄市‘榴枣归乡’工程人社领域的惠企政策，对我们企业下一步发展帮助非常大。”

(记者 姜爱民 通讯员 杜家锋)

“针对市‘榴枣归乡’工程重点任务安排部署，更好地鼓励企业创新创造、加快发展，我们特举办此次活动，将企业最为关心的人社领域惠企政策

## 我市急需774名紧缺人才

项福利，以吸引更多优秀人才加入。

创业符合条件的，除享受现有创业扶持政策外，市财政按照每年2万元标准进行补贴，连续补贴3年，同时享受租房和生活补贴。

生、本科毕业生，分别补助20万元、5万元、2万元。

子女就学方面：在我市企业就业或自主创业的全日制硕士、博士研究生，其子女在义务教育阶段适龄入学，可根据本人意愿在全市范围内公办义务教育阶段学校（含公办幼儿园）就读。就业企业须在枣庄市境内注册、具有独立法人资格的企业，且人才为企业全职引进。

(记者 单成镇)

就业创业补贴方面：对到我市企业工作的全日制博士研究生、硕士研究生、本科毕业生，符合条件的分别给予每人每月5000元、2000元、1000元租房和生活补贴，连续发放3年；自主

## 惠民体检进村居 健康服务到身边

3月22日，市人大常委会机关驻村楼村第一书记李昕睿联系滕州慈铭体检中心，到薛城区常庄街道楼村开展“惠民体检进村居·健康服务到身边”活动。(记者 张琛 摄)



## 《大道之行——山东近现代历史文化展》在我市开展

本报讯 由山东博物馆、山东省博物馆学会、枣庄市博物馆主办的《大道之行——山东近现代历史文化展》于3月22日至4月20日在博物馆开展。

据了解，《大道之行——山东近现代历史文化展》是立足全省革命文物精品资源，深入挖掘文物深厚内涵和时代价值推出的革命文物主题陈列，展览以文化史观串联山东近现代历史文化、革命文化和社会主义先进文化的发展脉络，以“两个结合”重要论述为指引，展现中国式现代化道路百年探索的齐鲁大地缩影。展览由“时代嬗变”“光耀齐鲁”“阔步征程”三部分组成，展现了近现代山东180多年来创榛辟莽、沧桑砺洗的历史以及山东红色革命历史筚路蓝缕、风雨兼程的百年奋斗史，突出了近代山东鲜明的时代特征、精神特色、史学特性和山东特点，为广大群众带来了高质量的历史文化盛宴。(记者 李鲁)

